

Univerzita Hradec Králové
Pedagogická fakulta
Katedra sociální patologie a sociologie

HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Posudek oponenta práce

Jméno autorky: Nikola Sodomková

Název práce: RODINNÁ RESILIENCE U PĚSTOUNSKÝCH RODIN

Oponent práce: PhDr. Josef Kasal, Ph.D.

Rok obhajoby: 2015

Rozsah: 62 s. (odborného textu) **Tabulky a grafy:** --/--

Přílohy: 8

Použitá literatura: 30 pramenů, 6 dalších pramenů

Struktura a úroveň práce: *Tematicky předkládaná práce řeší aktuální problematiku pěstounství a výrazně se zabývá termínem rodinná resilience ve vztahu ke kvalitě péče o děti v pěstounských rodinách. Autorka při zpracování tématu volí objektivistický přístup s dominancí deskripce a explanace. Předkládaný text je tematicky a obsahově velmi konzistentní. Přispívá k tomu promyšlená struktura práce, ve které autorka provedla pečlivý výběr témat vztahujících se k řešené problematice a zaměřenost na korektní definování pojmů, se kterými pracuje. Zde je nutné zvýraznit práci s cizojazyčnými texty. Zřetelná je provázanost teoretické části práce s empirickým šetřením, které, i přes svoji obsáhlost, je díky striktnímu popisu daných jevů srozumitelné a přehledné. Bakalářská práce je rozdělena do tří teoretických kapitol, kapitoly prezentující výzkumné šetření, úvodu a závěru. V úvodu autorka seznamuje s motivací a hlavními tématy práce a definuje cíl práce. V prvních dvou kapitolách popisuje systém náhradní výchovné péče v ČR. Z hlediska zaměřenosti práce je nosná kapitola třetí. V ní autorka analyzuje pojem „rodinná resilience“, a to ve vztahu k pěstounským rodinám, kriticky se staví k užívání samotného termínu a argumentuje v jeho prospěch. Výzkumné šetření je provedeno kvalitativní metodou šetření prostřednictvím řízeného interview. Autorka formulací otázek zjišťuje postoje lidí zainteresovaných na pěstounské péči, popisuje daný fenomén a zjišťuje vzájemnou psychickou a sociální provázanost celé problematiky a také kvalitativní stránku fungování systému. Pečlivě je provedena obsahová analýza výpovědí a její výsledky jsou sumarizovány do tematických částí. Následně je provedena diskuse ke zjištěným datům. Výzkumná otázka „Existují faktory zvyšující zdravé rodinné fungování v pěstounských rodinách?“ je konkrétně zodpovězena.*

Téma práce: *je velmi aktuální a zaměřené jako příspěvek k celospolečenské diskusi o formách náhradní péče o děti.*

Rozsah práce: *přiměřený, odpovídá zvolenému tématu.*

Zaměření práce: *spojuje prvky teoretické a empirické práce, praktikuje popisný a explanační výzkum.*

Metodologický přístup: *deskripce, explanace, analýza odborné literatury, kvalitativní výzkumné šetření prostřednictvím strukturovaného interview.*

Cíl práce: *je explicitně vyjádřen a je splněn.*

Použitá literatura: *dostatečný výběr pro plánovaný rozsah práce, použití cizojazyčné literatury.*

Citace v textu: *přiměřená a formálně správná.*

Jazyková a stylistická úroveň práce: *kultivovaný kompilát odborné literatury a vlastního textu, jazykový styl odpovídající odbornému textu, bez gramatických a pravopisných chyb.*

Formální stránka práce: *odpovídá danému typu práce.*

Autorka bakalářské práce prokázala:

a) souhrnnou – interdisciplinární orientaci v řešeném problému	1
b) hlubší zájem o zvolené odborné téma	1
c) adekvátní stupeň osvojení odborné terminologie a odborného jazyka	1
d) dovednost samostatně se orientovat v odborných zdrojích, korektně s nimi pracovat a zaujímat k nim stanovisko	1
e) dovednost realizovat výzkumné šetření a interpretovat jeho výsledky	1
f) dovednost shrnout a zobecnit závěry a formulovat doporučení pro společenskou praxi	2
g) tvořivost při zpracování tématu	1
h) schopnost samostatné práce bez výrazných zásahů vedoucího	-

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

1. V současné době je vedena ve společnosti diskuse nad existencí Klokánků a také o smyslu a kvalitě pěstounské péče. Jaký je Váš postoj k existenci Klokánků, příp. dalších kolektivních zařízení?
2. Znáte obdobný výzkum? Pokud ano, jakou problematiku řeší a jaké jsou výsledky ve vztahu k Vámi řešenému tématu?

Předložená bakalářskou práci doporučuji k obhajobě.

Výsledné hodnocení:

Datum: 23. května 2015

.....
Podpis oponenta práce